



## **Резолюция XII съезда ФНПР**

### **«За солидарность трудящихся в многополярном мире!»**

Съезд ФНПР констатирует, что с начала 2020-х годов трудящиеся большей части стран и регионов мира подверглись тяжелым испытаниям, а для международного профсоюзного движения события этих лет оказались строгим экзаменом на политическую зрелость и ответственность.

Пандемия COVID-19 стала катализатором масштабного гуманитарного и социально-экономического кризиса, обнажившего структурные перекосы и слабые места глобальной экономической системы, основанной на неолиберальных принципах. Этот кризис вызревал давно. Теперь миру пришлось заплатить высокую цену за то, что на протяжении десятилетий игнорировались предупреждения, исходившие в том числе и со стороны профсоюзов, о необходимости скорейшего отхода от неолиберальных доктрин.

Начиная с 2022 года, преобладающие политические силы западных стран инициировали новый международный кризис – не только социально-экономический и гуманитарный, но также военно-политический. Основным объектом атаки стала Россия, поставленная перед необходимостью защиты своих граждан на востоке Украины, территории крымского полуострова, своего суверенитета, и, как следствие, вынужденная начать специальную военную операцию.

Из-за разрыва экономических связей и роста глобальной нестабильности под ударом оказались трудящиеся многих стран. В частности, жители Африки и других регионов Глобального Юга столкнулись с угрозой нехватки продовольствия, а трудящиеся европейских стран, превратившиеся в заложников правящих кругов Европейского союза, пострадали от резкого роста цен и сокращения или закрытия многих производств.

К сожалению, руководство Международной конфедерации профсоюзов (МКП) не смогло устоять под нажимом ряда своих членских организаций, занявших антироссийскую позицию; таким образом, вместо борьбы за мир и общие интересы людей труда руководители МКП устранились от поиска выхода из кризиса и внесли свою лепту в его усугубление. В этих условиях ФНПР сочла необходимым приостановить своё членство в этой организации.

Однако, дальнейшие события показали, что попытки демонизировать ФНПР, изолировать российское профсоюзное движение на международной арене не увенчались успехом. Помимо членства во Всеобщей конфедерации

профсоюзов, объединяющей национальные профцентры и международные отраслевые объединения профсоюзов стран СНГ, ФНПР продолжает активно участвовать в таких важных международных форумах, как Профсоюзная двадцатка (L20) и Профсоюзный форум БРИКС. В течение 2023 года получили новый импульс отношения ФНПР с профсоюзами стран Глобального Юга; в частности, были восстановлены связи с крупнейшим профсоюзным объединением Африки – Организацией африканского профсоюзного единства, и с входящими в её состав национальными профцентрами африканских стран.

На наших глазах международное профсоюзное движение обретает новые черты и центры притяжения. Расширение межгосударственного объединения БРИКС превращает Профсоюзный Форум БРИКС в глобально значимый центр консолидации профсоюзов на международной арене, а председательство России в этом объединении в 2024 году позволяет ФНПР удерживать роль ключевого партнёра в этом процессе.

Съезд ФНПР одобряет деятельность Федерации по укреплению и расширению связей с зарубежными профсоюзами, разделяющими наши ценности и принципиальные установки. Несмотря на кризис, переживаемый ныне системой международных отношений, важные социально-экономические решения неизбежно будут обсуждаться на уровне международных организаций и межгосударственных объединений. Профсоюзы разных стран по-прежнему заинтересованы в том, чтобы представлять и защищать консолидированную позицию трудящихся в любом формате на международном уровне. В наши дни, как и в любые другие исторические периоды, международная солидарность трудящихся сохраняет важное значение, её необходимо поддерживать и укреплять!

Съезд ФНПР заявляет, что профсоюзы любых стран не должны становиться орудием или придатком политических сил, стремящихся подчинить весь мир своему диктату. Наступил конец однополярной системы, сложившейся во второй половине прошлого века. Приверженность многополярному миру, равноправие и взаимное уважение, невмешательство во внутренние дела, признание права на выбор собственной цивилизационной идентичности – вот принципы, которые должны неукоснительно соблюдаться как в межгосударственных отношениях, так и при сотрудничестве между профсоюзами разных стран. Только на этой основе возможно единство действий международного профсоюзного движения в борьбе за общие интересы, объективно присущие трудящимся всего мира.

Среди этих интересов Съезд ФНПР особо выделяет:

– соблюдение основополагающих прав всех категорий трудящихся, вне зависимости от формы занятости, в том числе прав на объединение и на ведение коллективных переговоров. Учитывая многолетние попытки работодателей добиться ревизии международных правовых норм,

выработанных Международной организацией труда (МОТ), Съезд ФНПР подчеркивает, что основополагающие права трудящихся включают в себя и право на забастовку;

- укрепление и развитие механизмов социального диалога на основе трипартизма на отраслевом, национальном и международном уровнях;
- проведение экономической политики, направленной на создание качественных рабочих мест и обеспечение экономического роста путём увеличения платёжеспособного спроса со стороны трудящихся и их семей;
- обеспечение достойной заработной платы для всех категорий трудящихся, в том числе с помощью установления и своевременного повышения минимального размера оплаты труда;
- борьбу с бедностью и неравенством;
- защиту прав и интересов трудящихся женщин и молодежи, недопущение дискриминации на рынке труда и на рабочих местах;
- осуществление комплекса мер, направленных на дальнейшую формализацию трудовых отношений, а также охват всех трудящихся, вне зависимости от формы занятости, системами социальной защиты;
- полноценную охрану труда на всех рабочих местах;
- первоочередное внимание к созданию качественных и производительных рабочих мест, обеспечению качественного профессионального образования трудящихся и социальной защите уязвимых групп населения в процессе перехода к новым технологическим укладам, а также в связи с осуществлением мер, направленных на защиту окружающей среды.

Съезд ФНПР выражает готовность развивать сотрудничество со всеми национальными профцентрами, а также с региональными и глобальными профсоюзовыми объединениями, разделяющими изложенное выше видение принципов и интересов международного профсоюзного движения.

Съезд ФНПР обращает особое внимание на продолжение деятельности ФНПР в рамках Международной организации труда. Итогом столетней работы МОТ стало создание обширной нормативно-правовой базы, устанавливающей стандарты цивилизованных трудовых отношений по всему миру. Деградация МОТ стала бы катастрофой для международного профсоюзного движения, для трудящихся всех стран, в том числе и России.

Съезд ФНПР заявляет, что Федерация намерена продолжать свою многолетнюю деятельность в Международной организации труда, добиваясь как можно более широкого, представительного, и равноправного участия в работе МОТ профсоюзов из разных частей света и разных стран. Необходимо укреплять и развивать МОТ как организацию, не участвующую в геополитических конфликтах, но авторитетно и беспристрастно регулирующую сферу трудовых отношений в многополярном мире.

Съезд ФНПР призывает членские организации Федерации руководствоваться вышеизложенными принципами и установками, координировать свою международную работу с Департаментом международного сотрудничества ФНПР.

Съезд ФНПР поручает руководству Федерации:

- содействовать укреплению Профсоюзного Форума БРИКС как важного центра консолидации международного профсоюзного движения, развивая отношения с профцентрами стран БРИКС как в рамках ПФ БРИКС, так и на двусторонней основе;
- продолжать работу в рамках ВКП, стремясь к развитию этой организации в качестве международной структуры, способствующей обмену опытом между членскими организациями и эффективной защите прав и интересов трудящихся стран СНГ;
- продолжать участие в Профсоюзной двадцатке, в работе других значимых международных профсоюзных форумов и организаций, тогда и в такой форме, в какой это будет отвечать интересам российского профсоюзного движения;
- уделять особое внимание развитию связей с профцентрами и региональными профсоюзными объединениями Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего Востока;
- проводить консультации о будущем международного профсоюзного движения со всеми заинтересованными сторонами, стремясь к равноправному сотрудничеству с зарубежными профсоюзами, к единству международного профсоюзного движения на основе изложенных выше подходов;
- продолжать работу в рамках МОТ, стремясь к её укреплению в качестве политически беспристрастной, представительной, авторитетной организации;
- информировать российских трудящихся о событиях, происходящих в международном профсоюзном движении, об опыте деятельности зарубежных профсоюзов по защите социально-экономических интересов трудящихся.